



ДЕЦАТА НА СВ. ЙОАН РИЛСКИ

С благословието на НВ Западно-и Средноевропейски м-т Антоний



В БРОЯ:

Възкресяването
дъщерята на
Иаир

Свети
безсребърници
и чудотворци
Козма и Дамян)

Рецепта: Грис
халва

**„Не искам да нямате надежда, като другите,
КОИТО ВЯРВАТ В СМЪРТТА”**

Ние чуваме тези думи на Апостола, и въпреки това „знаем”, че пред нас лежи човек, който е умрял, и искаме да бъдем безутешни. Не вярваме и на думите на възкръсналия Господ, че ще възкръснем, и на думите на Господа, Който е възкресявал през земния си живот – дъщерята на Иаир, Лазар, – че има възкресение. Ние знаем, че има смърт, и не вярваме, че има живот. Колко е странно, и колко ужасно, че тази очевидност на смъртта закрива за нас реалността на живота!

Ето, нека всеки от вас си постави въпроса: колко пъти Бог ни е говорил за живота, и колко пъти ние сме отвръщали: Ама аз знам, че побеждава смъртта!... (стр. 2)

ЗА ЕВАНГЕЛИЕТО

Думата "Евангелие" значи блага вест или приятна и радостна вест. С това име се наричат първите четири книги на Новия Завет, в които се разказва за живота и учението на възплътилия се Син Божи, Господа Исуса Христа.

До явяването на земята на Сина Божи хората си представяли Бога като всемогъщ Творец, страшен Съдия, пребъдващ в непристъпна слава. Исус Христос ни дава ново понятие за Бога като за близък, милосърден и любящ Отец: "Който е видял Мене, видял е Отца" (Иоан. 14:9).

Целият облик на Христа, всяка негова дума и жест са проникнати от състрадание към падналия човек. Той е Лекар сред болни. Никому не било отказано. Христос помага на всички: събужда съвестта на грешниците, изцелява слепи и разслабени, утешава отчаяни, освобождава от бесове. На Неговото всемогъщо слово се подчиняват природата и самата смърт...

НЕДЕЛНОТО ЕВАНГЕЛСКО ЧЕТИВО Лука 8:41-56

И ето, дойде един човек, на име Иаир, който беше началник на синагогата, и, като падна пред нозете на Исуса, молеше Го да отиде дома му, защото той имаше едничка дъщеря, на около дванайсет години, и тя беше на умирање. А когато Исус отиваше, народът се притискаше о Него. И една жена, която от дванайсет години страдаше от кръвотечение и която бе разнесла по лекари целия си имот и не могла да бъде излекувана ни от едното, приближи се изотзад, допря се до края на дрехата Му; и веднага кръвотечението и престана. И рече Исус: кой се допря до Мене? И когато всички се отричаха, рече Петър и ония, които бяха с Него: Наставниче, народът Те обкръжава и притиска, а питаш: кой се допря до Мене? Но Исус рече: допря се някой до Мене, понеже усетих, че излезе сила от Мене. Жената, като видя, че не можа да се укрие, разтреперена се приближи и, като падна пред Него, изяви Му пред целия народ, защо се бе допряла до Него, и как веднага се излекувала. А Той и рече: дерзай, дъще, твоята вяра те спаси; иди си смирно!

Докато още говореше, дойде някой от дома на началника на синагогата, и му рече: дъщеря ти умря; не прави труд на Учителя. Но Исус, като чу това, отговори му и рече: не бой се, само вярвай, и спасена ще бъде. А когато стигна в дома, не позволи никому да влезе, освен на Петра, Йоана и Накова, и на бащата и майката на момичето. Всички плачеха и ридяха за нея. Но Той рече: не плачете; тя не е умряла, а спи.

И смееха Му се, защото знаеха, че тя е умряла.

А Той, като отпрати всички навън я хвана за ръка, извика: момиче, стани!

И възвърна се духът ѝ; тя веднага стана; и Той заповяда да ѝ дадат да яде.

И се почудиха родителите ѝ. А Той им заповяда да не казват никому за станалото.





Свети безсребърници и чудотворци Козма и Дамян (Асийски)

Св. Козма и Дамян били родни братя от провинцията Асия, Мала Азия, през IV век. Баща им бил езичник, а майка им Теодотия изповядвала християнската вяра. Тя поучавала децата си да водят богоугоден живот, учила ги на страх Божи, съветвала ги да се утвърждават в християнските добродетели от ранна възраст. За да бъдат полезни на ближния, когато пораснали, те се заели да изучават лекарското изкуство. Господ Иисус благословил двамата лекари и им дарувал чудотворна целителна сила. Братята били много скромни. Те не търсели земна слава и величие, нито пък богатства. Заради тяхното безкористие св. Църква ги назовава "безсребреници".

Честваме на 1 ноември

Прославили се с много чудеса не само през живота си, но и след кончината си, те са горещи застъпници и целители на нашите болести, душевни и телесни.

Над гроба им бил построен храм, в който ставали чудеса по тяхно небесно молитвено застъпничество.

Не взимали от излекуваните болни ни пари, ни дарове, изпълнявайки строго съветите на Спасителя към апостолите: "Болни изцелявайте, прокажени очиствайте... Даром получихте, даром давайте" (Мат. 10:8).

МОЛИТВА

към Свети безсребърници и чудотворци
Козма и Дамян



Като страдам тежко от моята болест, аз (името) прибягвам към вас, свети чудотворци и изцелители Козма и Дамяне, защото вие проповядвахте, че душевния недъг е по-тежък от всички недъзи на тялото и че когато душата боледува от грехове, често пъти и тялото пада в болест. Зная, че чрез болестите си човек се очиства от греховете си. И тъй, свети чудотворци, помолете Господа да ми дарува прощение на прегрешенията ми и понеже съм слаб и безпомощен, и силите ми в болестта са изтощени, да не допусна да изпадна в униние и да загина. Побързайте да ми помогнете, свети изцелители, та като оздравея, да премина дните си в покаяние, да свърша в мир моя живот и в съдния ден да застана неосъдно пред лицето на страшния Съдия на вселената - сърцеведеца Бога, Когото да възпявам и славя винаги и во веки. Амин!

СИМВОЛ НА ВЯРАТА

1. Вярвам в един Бог Отец, Вседържител, Творец на небето и земята, на всичко видимо и невидимо.
2. И в един Господ Иисус Христос, Сина Божий, Единородния, Който е роден от Отца преди всички векове: Светлина от Светлина, Бог истинен от Бог истинен, роден, несътворен, единосъщен с Отца, чрез Когото всичко е станало.
3. Който заради нас, човеците, и заради нашето спасение слезе от небесата и се въплъти от Духа Светаго и Дева Мария и стана човек.
4. И бе разпнат за нас при Понтия Пилата, и страда, и бе погребан.
5. И възкръсна в третия ден, според Писанията.
6. И възлезе на небесата и седи отдясно на Отца.
7. И пак ще дойде със слава да съди живи и мъртви и царството Му не ще има край.
8. И в Духа Светаго, Господа, Животоворящия, който от Отца изхожда, Комуто се покланяме и го славим наравно с Отца и Сина, и Който е говорил чрез пророците.
9. В едната, света, вселенска (съборна) и апостолска Църква.
10. Изповядвам едно кръщение за опрощаване на греховете.
11. Чакам възкресение на мъртвите.
12. И живот в бъдещия век! Амин.



БОГ СИН

От 2-ри до 7-и член на Символ верую се говори за Бог Син.

Вярваме, че Синът Божи, нашият Господ Иисус Христос, заради нашето спасение слезе от небесата и се въплъти от Светия Дух и Дева Мария. Той, в дните на цар Ирод възприе нашето човешко естество - душа и тяло, и затова **Той е едновременно истински Бог и истински човек, или Богочовек.** Той съединява двете естества - Божественото и човешкото, навеки, без да превръщат едно в друго.



ГРИС-ХАЛВА: ПОСТНО И ВКУСНО!

ПРОДУКТИ

1 пакет грис (500 гр)
200 мл.олио
настъргана портокалова кора (по желание)
стафиди,орехи

ЗА СИРОПА:

1,800 л.вода
800 гр.захар
2 пръчки канела
1/2 лимон



ZANAEBLOGCOOK.BLOGSPOT.COM



ПРИГОТВЯНЕ

Първо приготвяме сиропа. Слагаме в тенджера водата, захарта, канелата и половиния лимон и варим, докато се стопи захарта. През това време в отделна тенджера загряваме олиото. Добавяме гриса и запържваме, докато добие кафеникав цвят. Заливаме с врялия сироп (като предварително сме извадили пръчките канела и лимона) и енергично бъркаме с дървена лъжица, внимавайки да не се изгорим. Сиропът непременно трябва да е врял и при добавянето му към гриса започва да бълбука. Варим на слаб огън при непрекъснато бъркане, докато започне лъжицата да оставя лека следа по дъното на тенджерата. Малко преди да свалим от огъня, добавяме настърганата портокалова кора, стафидите и нарязаните на едричко орехи. Изсипваме готовата халва в тавичка и заглаждаме с шпатула. Оставяме да изстине и да се стегне, режем на парчета и сервираме наръсена с канела и кокосови стърготини по желание.

ПРАЗНИЧЕН ЮБИЛЕЙ

Ваше Високопреосвещенство,
Поднасяме нашите най-искрени поздравления и
благопожелания по повод десет години от избора Ви за
митрополит на Западно- и Средноевропейска епархия.
Нека Бог ви благослови и дарува с дълго, благодатно и
ползотворно служение на Христовия виноград!
На многая лета, владико!



**ЗАБЕЛЯЗАНО
В ИНТЕРНЕТ**



**ЗА ВАС РАБОТИХА:
О. ДОБРОМИР ДИМИТРОВ
НАДЯ ЙОНЧЕВА ИВА ДИМИТРОВА**

bulgarianchurchlondon.co.uk

